Инновационная деятельность техникума как фактор интеграции профессиональных образовательных организаций с предприятиями реального сектора экономики по направлению подготовки 36.00.00 Ветеринария и зоотехния (из опыта работы)

Масловская Елена Николаевна, заместитель директора ОГАПОУ «Бирючанский техникум г. Бирюч, Белгородская область

В новых социальных и экономических условиях развития общества качество образования является признанным приоритетом современного образования. Система среднего специального образования переходит на новые технологии обучения и воспитания, которые закономерно требуют совершенствования всех сторон учебной деятельности и жизнедеятельности студенческой молодежи. Сегодня инновационная деятельность является необходимым условием конкурентоспособности образовательного учреждения, становится и средством, и результатом высокого уровня его развития. Актуальность данной инновационной деятельности, в том числе целесообразность ее внедрения на территории Белгородской области обусловлена, прежде всего, тем, что в настоящее время перед системой профессионального образования региона стоит амбициозная задача по кадровому обеспечению реализации в Белгородской области национальных целей развития Российской Федерации на период до 2024 года и достижения целевых показателей, закрепленных Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204.

С 28 января 2021 года приказом департамента образования Белгородской области «О деятельности региональных инновационных площадок» в ОГАПОУ «Бирючанском техникуме» функционирует региональная инновационная площадка «Стажировочная площадка по проведению курсов повышения квалификации педагогических работников профессиональных образовательных организаций области, обеспечивающих подготовку кадров в сфере агропромышленного комплекса по укрупнённой группе специальностей 36.00.00 Ветеринария и зоотехния «Практика и методика реализации образовательных стандартов с учетом спецификации Ворлдскиллс по компетенции «Ветеринария».

Основная идея инновационной деятельности заключается в повышении качества профессионального роста преподавателей, обеспечивающих подготовку кадров в сфере агропромышленного комплекса по укрупнённой группе специальностей 36.00.00 Ветеринария и зоотехния и распространение в системе среднего профессионального образования новых образовательных технологий и форм опережающей профессиональной подготовки. Мы стремимся к тому, чтобы продуктом инновационной деятельности являлось не локальное, а системное обновление подготовки обучающихся к новой форме государственной итоговой аттестации - демонстрационному экзамену.

Основная цель деятельности инновационной площадки заключена в совершенствовании непрерывного механизма повышения квалификации педагогических работников профессиональных образовательных организаций области, обеспечивающих подготовку кадров в сфере агропромышленного комплекса по укрупнённой группе специальностей 36.00.00 Ветеринария и зоотехния через организацию стажировок и обучения преподавателей специальных дисциплин по укрупнённой группе специальностей 36.00.00 Ветеринария и зоотехния на базе якорного работодателя ГК «Агрохолдинг «Авида», предприятия - партнера АО «Алексеевский Бекон», с привлечением к этой работе ведущих специалистов данной отрасли.

Исходя из цели были поставлены задачи, на реализацию которых направлена инновационная деятельность техникума.

Для решения цели, прежде всего, разработан пакет нормативно-правовых документов, сопровождающих инновационную работу (Приказ об открытии РИП с перечнем лиц, участвующих в работе инновационной площадки, Положение о деятельности региональной инновационной площадки, Программа реализации деятельности региональной инновационной площадки, Программа дополнительного профессионального образования, Договоры о сотрудничестве в рамках сетевого взаимодействия и партнерства План работы региональной инновационной площадки).

Разработаны учебно-методические материалы, обеспечивающие образовательную деятельность обучающихся по специальности 36.02.01 Ветеринария. Содержание рабочих программ общепрофессиональных и профессиональных дисциплин приведено в соответствие с требованиями стандартов WorldSkills, требованиями олимпиады профессионального мастерства, демонстрационного экзамена, как новой государственной итоговой аттестации выпускников профессиональных образовательных организаций области., разработана «Рабочая тетрадь по программе повышения квалификации преподавателей зооветеринарных дисциплин «Практика и методика реализации образовательных программ среднего профессионального образования с учетом компетенции WorldSkills Russia «Ветеринария». Так, для проведения регионального этапа Всероссийской олимпиады профессионального мастерства преподавателями был разработан фонд контрольно - оценочных материалов по укрупненной группе специальностей 36.00.00 Ветеринария и зоотехния, одобренный экспертным заключением ведущих специалистов данной отрасли.

В ходе работы инновационной площадки преподавателями разработаны 3 рабочие тетради для подготовки обучающихся по специальности Ветеринария, 5 методических разработок занятий, которые были одобрены для использования в учебном процессе на заседании предметно-цикловой комиссии.

На региональном уровне на площадке Бирючанского техникума за отчетный период проведены 3 мероприятия:

- 1. Круглый стол «Развитие практики стажировки на предприятиях реального сектора экономики в рамках подготовки обучающихся к новой форме ГИА- демонстрационному экзамену», проводимого в рамках работы региональной инновационной площадки по УГС 36.00.00 Ветеринария и зоотехния (21.12.2021 г.)
- 2. Заседание Совета директоров ПОО Белгородской области «Основные направления развития системы среднего профессионального образования Белгородской области» (17.12.2021 г.)
- 3. Круглый стол «Инновации в среднем профессиональном образовании: направления, проблемы, решения», проводимый в рамках регионального этапа Всероссийской олимпиады профессионального мастерства обучающихся по специальностям среднего профессионального образования УГ 36.00.00 Ветеринария и зоотехния (26.03.2021 г.).
- В ходе проведенных мероприятий преподаватели поделились опытом по подготовке обучающихся к новой форме государственной итоговой аттестации демонстрационному экзамену по стандартам WorldSkills (7 участников), демонстрировали мастер-классы.

Лаборатория решения производственных (ситуационных) задач. Выполнение экспрессной оценки натуральности и качества молока в рамках подготовки к итоговой аттестации в форме демонстрационного экзамена (Преподаватель: Светашова Анна Леонидовна)

Мастер-класс по компетенции «Ветеринария» Проведение клинической УЗИ-диагностики непродуктивных животных в рамках подготовки к итоговой

аттестации в форме демонстрационного экзамена (Преподаватель: Семибратов Николай Николаевич).

Педагогические работники ветеринарного профиля подготовки активные участники конференций, фестивалей. так за отчетный период на Всероссийском уровне в г.

Острогожск приняли участие в работе научно-практической конференции - 2 участника, в X всероссийском фестивале педагогических находок- 4 участника, имеют публикации в сборнике «Инновационные подходы к организации практического обучения студентов: передовые модели и успешные проекты» - 6 человек.

Все педагогические работники прошли обучение в академии Ворлдскиллс и имеют свидетельство на право оценки демонстрационного экзамена по компетенции «Ветеринария». Так в 2021 году в рамках проведения регионального чемпионата Ворлдскиллс (Молодые профессионалы Белгородской области) получили статус эксперта регионального чемпионата Ворлдскиллс- 3 педагогических работника, что подтверждается наличием диплома эксперта Ворлдскиллс.

В рамках работы регионального учебно-методического объединения по укрупненной группе направлений подготовки преподаватели поделились опытом по теме инновационной площадки, выступили с докладами 2 человека, провели мастер-классы - 6 человек.

На заседании педагогического совета техникума в октябре 2021 года были представлены 3 актуальных педагогических опыта работы преподавателей и по решению педагогического совета данные материалы внесены в банк актуального педагогического опыта.

Преподаватели техникума- активные участники проведения новой формы аттестациидемонстрационного экзамена. Экспертизу производственных задач преподаватели техникума проводили для обучающихся КСХТ - 4 человека, ДАК- 2 человека, БелГАУ им. Горина- 2 человека, что подтверждается сертификатами эксперта ДЭ.

Обучающиеся по направлению подготовки Ветеринария и зоотехния - активные участники студенческих конференций. Дипломы участников научно-практической конференции «Молодежь и аграрная наука: инновации, проблемы, перспективы» секция 1. Ветеринария и зоотехния:

В марте 2021 года на площадке ОГАПОУ «Корочанский сельскохозяйственный техникум» проведен V региональный чемпионат «Молодые профессионалы» по компетенции «Ветеринария», дипломом за 3 место чемпионата награждена студентка техникума Сидорова Богдана.

На площадке ОГАПОУ «Бирючанский техникум» в марте 2021 года проведен региональный этап Всероссийской олимпиады профессионального мастерства по профилю направления 36.00.00 Ветеринария и зоотехния, где обучающаяся техникума заняла почетное 2 место и дополнительно получила высокую оценку ведущих специалистов данной отрасли.

Так на площадке техникума для обучающихся Ветеринарного профиля подготовки был проведен региональный конкурс научно-исследовательских работ, в жюри которого включены специалисты якорного работодателя ГК Авида, преподавателей ПОО области. Дипломом 1 степени награждена студентка техникума, ставшая победителей VI Всероссийской дистанционной олимпиады «Ветеринар.RU».

И как результат проведенной работы за отчетный период, хочется отметить, что в июне обучающихся 4 курса специальности 36.02.01 Ветеринария проходили ГИА в форме демонстрационного экзамена и показали высокий результат. Средний балл сдачи демонстрационного экзамена составил 4,4 балла при 100% успеваемости.

В техникуме сформировался высококвалифицированный педагогический коллектив: Численность педагогических работников- 30;

Средний возраст- 45 лет;

Имеют первую и высшую квалификационные категории- 17 (57%);

Прошли курсы повышения квалификации -30 (100%);

Имеют сертификат эксперта WorldSkills – 6 (50%); Имеют свидетельство ДЭ – 13 (108%); Имеют сертификат Эксперт-мастер-1 (8,4%); Имеют государственные награды – 9 (37,5%); Внешние совместители- работники предприятий - 7 (29,1%).

Информационное сопровождение инновационной деятельности

Инновационная работа отражена в полном объеме на официальном сайте ОГАПОУ «Бирючанский техникум» в разделе «Деятельность. Инновационная деятельность» и в социальной сети в контакте.

Работа инновационной площадки на сайте техникума имеет следующие разделы:

- 1. Нормативно-правовые документы, регламентирующие РИП.
- 2. План работы РИП
- 3. Промежуточный отчет
- 4. Результаты участия преподавателей
- 5. Результаты участия обучающихся
- 6. Результаты мониторинга
- 7. Фото-видео материалы
- 8. Банк данных о педагогических работниках, участниках РИП.

Таким образом, по промежуточные результаты инновационной деятельности показывают, что все запланированные мероприятия за отчетный этап реализованы.

Подводя итог, можно сделать вывод, что при реализации инновационной деятельности наблюдается профессиональный рост педагогического мастерства и профессиональной компетентности преподавателей зооветеринарных дисциплин - участников инновационного процесса.

Высокие показатели сдачи государственной итоговой аттестации в форме демонстрационного экзамена выпускников по специальности 36.02.01 Ветеринария свидетельствуют об эффективности инновационной деятельности.